

Protokół Nr BR.0002.4.2011  
z sesji Rady Gminy Gaszowice  
z dnia 28 kwietnia 2011 r.

**W obradach uczestniczyło (na stan 15 radnych) – 15 radnych.**

Lista obecności – *zał. do protokołu.*

Uczestniczyły również osoby zaproszone jak w liście obecności – *zał. do protokołu*

**Ad. 1**

Otwarcie obrad sesji, powitanie zaproszonych gości, stwierdzenie prawomocności.

**Przewodniczący Rady** otworzył sesję i powitał wszystkich obecnych słowami: "Otwieram Sesję Rady Gminy Gaszowice, witam zaproszonych gości, witam radnych".

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji na chwilę obecną uczestniczy 14 radnych, podkreślił, że obrady są prawomocne.

**Ad. 2**

Przewodniczący Rady poinformował, że proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad.

Przewodniczący Rady nadmienił, że doszedł radny Józef Szawerna, stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji uczestniczy 15 radnych.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad sesji, powitanie zaproszonych gości, stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 31 marca 2011 r.
4. Sprawozdanie z prac Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej.
6. Sprawozdanie z prac Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych, Zdrowia i Młodzieży.
8. Informacja o stanie dróg po sezonie zimowym.
9. Informacja o występujących miejscach niebezpiecznych na drogach gminnych.
10. Analiza problemów związanych z porządkiem publicznym i ochroną przeciwpożarową na terenie gminy.
11. Informacja o ochronie przyrody i środowiska w Gminie Gaszowice.
12. Informacja na temat działań przeciwpowodziowych w gminie.
13. Podjęcie uchwał:
  - a) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Gaszowice,
  - b) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na rok 2011,
  - c) podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2011 i na lata następne,
  - d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Gminnej Biblioteki Publicznej w Gaszowicach,
  - e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Ośrodka Kultury i Sportu w Gaszowicach,
  - f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Ośrodka Kultury w Czernicy.
14. Bieżące sprawy.
15. Interpelacje, wnioski, zapytania i odpowiedzi.
16. Zamknięcie obrad sesji.

Zawiadomienie wraz z porządkiem obrad stanowią załącznik do protokołu

**Przewodniczący Rady** zwrócił się z pytaniem czy ma ktoś jakieś uwagi – propozycje zmian - do przedstawionego porządku obrad.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad.

### **Ad. 3.**

Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 31 marca 2011 roku.

**Przewodniczący Rady** poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady Gminy i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.

Protokół czytali: Piotr Górecki, Andrzej Cieślak, Mieczysław Szymik, Józef Szawerna, Ewa Biernacka, Małgorzata Witek, Barbara Watola, Krzysztof Lorek, Jerzy Kawulok, Halina Rybarz – Adamik, Gabriela Oślizło, Szymon Korbel.

Nikt z w/w radnych nie wniósł uwag do treści protokołu.

**Przewodniczący Rady** zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie punktu dotyczącego interpelacji, wniosków, zapytań z protokołu z sesji z dnia 31 marca 2011 roku.

**Wiceprzewodniczący Rady pan Damian Krauze** odczytał punkt Interpelacje, wnioski, zapytania i odpowiedzi z protokołu, o którym mowa powyżej.

**Wójt** w uzupełnieniu na interpelację nr 1 radnego Józefa Szawerna poinformował, że do 15.05.2011r. wyznaczono termin na wydanie pozwolenia na budowę przez Starostwo Powiatowe w Rybniku, po tym dniu zostanie rozpoczęta procedura przetargowa, następnie zostanie ustalony zakres robót i rozpoczyna się prace.

Ponadto poinformował, że jeśli chodzi o interpelację nr 2 to na ulicy Jana nowa nawierzchnia asfaltowa będzie położona na odcinku około 220 mb od posesji Państwa Cyran do zakrętu na dole w stronę Łukowa Śl.

W zakresie interpelacji nr 3 zgłoszonej przez radną Halinę Rybarz – Adamik poinformował że dziury na ul. Wiejskiej w Gaszowicach zostały załatwane, natomiast do wyczyszczenia po okresie zimowym pozostał odcinek ul. Wiejskiej – od skrzyżowania w kierunku ul. Pogwizdowskiej. Uzgodniono z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Rybniku, że w najbliższym tygodniu sprzątanie tej drogi będzie zakończone. Natomiast na ulicy Łąkowej w Gaszowicach kwestia rozlewiska została rozwiązana - wykonano dodatkowy drenaż, aby woda mogła ściekać. Przecięcie nawierzchni na tej ulicy zostało zaasfaltowane.

Wójt nadmienił, że żywopłot w rejonie posesji Państwa Oleś w Szczerbicach został przycięty. (dotyczy interpelacji nr 4).

Następnie Wójt poinformował, że płyty betonowe na parkingu przed Ośrodkiem Zdrowia w Gaszowicach częściowo zostały przełożone poprzez co teren został wyrównany. (dotyczy interpelacji nr 5).

Jeśli chodzi o budynek w Czernicy – tzw. „Porwolikowiec” Wójt poinformował, że w ostatnim czasie wydawane były wyrisy z planu zagospodarowania przestrzennego i prawdopodobnie posesja przeznaczona będzie do sprzedaży.

Ponadto Wójt wyraził niezadowolenie odnośnie zagospodarowania przez mieszkańców gminy kamienia, który został przywieziony do poszczególnych sołectw. Kamień miał być wykorzystany na drogi dojazdowe, a nie na utwardzenie prywatnych podwórek. Na najbliższym spotkaniu z sołtysami zostanie ustalone, które drogi dojazdowe w poszczególnych sołectwach winne być jeszcze utwardzone kamieniem. (dotyczy interpelacji nr 6).

Sołtys Czernicy Janusz Million dodał że pytał przewoźnika kamienia, który stwierdził, że były osoby, które kamień kupiły z jego składowiska.

Wójt dodał, że gmina nie wycofuje się z tej akcji jednak trzeba te kwestie zorganizować w inny sposób.

**Przewodniczący Rady** zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych wnosi jakieś uwagi do protokołu.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Następnie **Przewodniczący Rady** poddał protokół pod głosowanie.

Protokół przyjęto w głosowaniu:

**Głosowanie:**

- 15 – głosów „za”

- 0 – głosów „przeciw”

- 0 – głosów „wstrzymujących się”

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że protokół został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 4.**

Sprawozdanie z prac Wójta w okresie międzysesyjnym.

**Wójt Gminy** odczytał informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym tj. od 1 kwietnia 2011 r. do 28 kwietnia 2011r.

1. 2 kwietnia odbył się Powiatowy Turniej Tenisa Stołowego OSP
2. 4 kwietnia odbyło się spotkanie prezesów klubów sportowych terenu gminy w sprawie inwestycji na obiektach sportowych.
3. 4 kwietnia odbyło się spotkanie seniorów ze sołectwa Piece zorganizowanego przez radę sołecką .
4. 7 kwietnia uczestniczyłem w wręczaniu nagród laureatom Wojewódzkich Konkursów Przedmiotowych w Rybniku. Z gimnazjum z Piec laureatami zostali: Katarzyna Sobik – jez. Polski, Agata Woźnica – biologia, Kamil Bugdoł – fizyka.
5. 8 kwietnia odbył się w Łukowie Śl. Gminny Zjazd OSP.
6. 9 kwietnia odbył się turniej skata Wielki Gran o puchar prezesa MCJ
7. 9 kwietnia odbyło się otwarcie sezonu lotowego PZHGP w Czernicy.
8. 11 kwietnia odbyło się w rydułtowskim centrum kultury spotkanie z Ministrem Oświaty P. Krystyną Szumilas.
9. 12 kwietnia odbyła się I część narady z sołtysami połączona z objazdem dróg gminnych
10. 13 kwietnia odbyło się spotkanie z przedstawicielami Gminy Lyski w sprawie wymiany wodociągu na ul. Granicznej w Czernicy.
11. 15 kwietnia uczestniczyłem w otwarciu wystawy DOM w Rybniku.
12. 16 kwietnia uczestniczyłem w Dniach Skupienia dla Samorządowców organizowanym przez Archidiecezję Katowicką.
13. w dniach 16 i 17 kwietnia odbyła się wystawa EKO w Gaszowicach
14. 17 kwietnia odbył się w Czernicy kiermasz potraw wielkanocnych, którego organizatorem były Koła Gospodyń Wiejskich Gminy Gaszowice.
15. 19 kwietnia odbyła się II część narady z sołtysami połączona z objazdem dróg gminnych.
16. 20 kwietnia odbyło się uroczyste otwarcie nowej sali w przedszkolu w Czernicy w ramach projektu „Zapraszamy do przedszkola”.
17. 27 kwietnia odbyło się spotkanie w Łukowie Śl. w sprawie organizacji Dni Województwa Śląskiego w dniach 14 i 15 maja 2011r.

Następnie **Wójt** poinformował, że w okresie międzysesyjnym podpisał następujące zarządzenia:

cztery zarządzenie w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011;

1. zarządzenie w sprawie ogłoszenia przetargu nieograniczonego na „Zaciągnięcie kredytu długoterminowego na realizację zadania pn. „budowa przedszkola w Szczerbicach” oraz powołanie komisji przetargowej;
2. zarządzenie w sprawie zatwierdzenia regulaminu przyznawania i rozliczania dotacji dla osób fizycznych na realizację przedsięwzięć dotyczących usuwania z budynków elementów azbestowych lub materiałów zawierających azbest.

Ponadto **Wójt** poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie odbyły się żadne przetargi.

**Przewodniczący Rady** zwrócił się z pytaniem, czy ma ktoś jakieś uwagi do odczytanych spraw. Do przedstawionych informacji w zakresie w/w sprawozdania nie wniesiono uwag.

#### **Ad. 5.**

Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 26.04.2011 r. o godz. 15<sup>00</sup> w sali Nr 21 Urzędu Gminy Gaszowice przedstawiła p. Gabriela Oślizło - Przewodniczący Komisji.

Tematyką posiedzenia było:

1. Analiza materiałów na sesję, sprawy bieżące.
2. Kontrola Klubu Sportowego DĄB Gaszowice w zakresie otrzymanej dotacji z Urzędu Gminy za rok 2010.

Do protokołu nie wniesiono uwag.

*Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu*

#### **Ad.6.**

Sprawozdanie z prac Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów które odbyło się w dniu 26.04.2011 r. o godz. 11<sup>00</sup> w sali Nr 21 Urzędu Gminy Gaszowice przedstawiła p. Ewa Biernaćka - Przewodniczący Komisji.

Tematyką posiedzenia było:

1. Informacja o stanie dróg gminnych i powiatowych po sezonie zimowym oraz o bezpieczeństwie w ruchu drogowym (oznakowanie oraz oświetlenie dróg publicznych, parkingi, przystanki).
2. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz ochrony p/pożarowej w gminie.
3. Informacja dotycząca ochrony przeciwpowodziowej, koordynacja działań w wypadku powodzi, stan wyposażenia. Zapoznanie się ze stanem technicznym melioracji oraz określenie pomocy dla mieszkańców w tym zakresie.
4. Informacja na temat realizacji programu Ograniczenia Niskiej Emisji oraz Budowy Przydomowych Oczyszczalni Ścieków- wykorzystanie dotacji, oraz przyłączy do kanalizacji za 2010r. i w I kwartale 2011r. (ISPA, oczyszczalnia Sumina).  
Bieżąca analiza uchwał i rozpatrywanie spraw.

Do protokołu nie wniesiono uwag.

*Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

#### **Ad.7.**

Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych, Zdrowia i Młodzieży, które odbyło się w dniu 28.04.2011 r. o godz. 8<sup>00</sup> w sali Nr 21 Urzędu Gminy Gaszowice przedstawiła p. Halina Rybarz Adamik - Przewodniczący Komisji.

Tematyką posiedzenia było:

1. Analiza problemów związanych z porządkiem publicznym na terenie gminy.
2. Ochrona przeciwpożarowa na terenie gminy z uwzględnieniem działalności młodzieżowych drużyn pożarniczych.
3. Materiały na sesję i sprawy bieżące.

Do protokołu nie wniesiono uwag.

*Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

#### **Ad. 8.**

Informacja o stanie dróg po sezonie zimowym.

W/w informację radni otrzymali wraz z materiałami na bieżącą sesję. Ponadto została ona omówiona podczas posiedzeń komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy któryś z radnych wnosi jakieś uwagi do niniejszej informacji.

Do powyższej informacji nie wniesiono uwag.

#### **Ad. 9**

Informacja o występujących miejscach niebezpiecznych na drogach gminnych.

W/w informację radni otrzymali wraz z materiałami na bieżącą sesję. Ponadto została ona omówiona podczas posiedzeń komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy któryś z radnych wnosi jakieś uwagi do niniejszej informacji.

Do powyższej informacji nie wniesiono uwag.

#### **Ad. 9**

Informacja o występujących miejscach niebezpiecznych na drogach gminnych.

W/w informację radni otrzymali wraz z materiałami na bieżącą sesję. Ponadto została ona omówiona podczas posiedzeń komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy któryś z radnych wnosi jakieś uwagi do niniejszej informacji.

Do powyższej informacji nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poinformował, że wskazane przez radnych miejsca niebezpieczne występujące na terenie gminy zostały również przedstawione w protokole z Komisji Rozwoju Gospodarczego, są to miejsca:

- podjazd pod ul. Biskupa, skrzyżowanie z ul. Buczyna i Jana w Czernicy
- skrzyżowanie ul. Szkolnej w Piecach i Granicznej – mała widoczność, przejście dla pieszych z ul. Rybnickiej na ul. Radoszowską (zamontowanie światła) w Szezerbicach
- wyznaczenie linii ciągłej na ulicy Rybnickiej z fragmentem przerywanym do skrzyżowania z ul. Podleśną w Gaszowicach
- krzewy przy przejeździe kolejowym oraz budynek PKP w Łukowie Śl.

Dodał że niebezpiecznym miejscem jest również skrzyżowanie ulicy Biskupa z ul. Sobieskiego w Czernicy.

Ponadto radny Mieczysław Szymik wskazał, aby rozpoznać miejsce w Szezerbicach – tj ulica Szkolna i ul. Łączna – zaproponował aby rozpatrzyć możliwość ustawienia tam lustra.

Przewodniczący Rady wyraził opinię, że wskazanie miejsc niebezpiecznych pozwoli na dyskusję nad sposobem ich poprawy w przyszłości w ramach posiadanych środków finansowych w budżecie gminy.

Wójt podsumowując temat stwierdził, że każde zabudowanie urządzenia w pasie drogowym wymaga zmiany organizacji ruchu. Lustro nie zawsze jest panaceum na wszystko, bo nie wszyscy kierowcy takim lustrom wierzą. Nadmiar dodatkowych urządzeń w pasie drogowym też nie sprzyja bezpieczeństwu.

Przewodniczący Rady na zakończenie stwierdził, że znaki i lustra poprawiające bezpieczeństwo na drogach gminnych powinny być ustawiane zapobiegawczo.

#### **Ad. 10**

Analiza problemów związanych z porządkiem publicznym i ochroną przeciwpożarową na terenie gminy.

Wszyscy Radni otrzymali informacje przedstawiające analizę problemów związanych z porządkiem publicznym i ochroną przeciwpożarową na terenie gminy wraz z materiałami na bieżącą sesję. Ponadto zostały one omówione podczas posiedzeń komisji. Informacje przygotowali Komendant Komisariatu Policji w Gaszowicach Pan Zbigniew Ciałoń oraz

Komendant Gminny ZOSP RP Pan Czesław Kasperzec. Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy któryś z radnych wnosi jakieś uwagi do niniejszej informacji. Do powyższej informacji nie wniesiono uwag.

Następnie głos zabrał Pan Zbigniew Ciałoń, który poinformował, że od ubiegłego roku jest pełna obsada w Komisariacie Policji w Gaszowicach oraz omówił bieżącą działalność policjantów. Podsumowując podziękował za pomoc w roku ubiegłym dodał, że dzięki sugestiom i dobrej współpracy społeczności lokalnej i władz samorządowych dotyczącej przekazywania informacji n/t zaistniałych zdarzeń policjanci są wysyłani w miejsca najbardziej zagrożone.

Ponadto Pan Czesław Kasperzec poinformował, że wszelkie informacje na temat działalności wszystkich jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Gaszowice zostały zawarte w sprawozdaniu oraz przedstawił bieżącą działalność OSP.

Na zakończenie Wójt oraz Przewodniczący Rady podziękowali zarówno Komendantowi Komisariatu Policji w Gaszowicach oraz Komendantowi OSP za dobrą współpracę, oraz za zapewnienie bezpieczeństwa publicznego mieszkańcom naszej gminy.

#### **Ad. 11**

Informacja o ochronie przyrody i środowiska w Gminie Gaszowice.

W/w informację radni otrzymali wraz z materiałami na bieżącą sesję. Ponadto została ona omówiona podczas posiedzeń komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy któryś z radnych wnosi jakieś uwagi do niniejszej informacji.

Do powyższej informacji nie wniesiono uwag.

#### **Ad. 12**

Informacja na temat działań przeciwpowodziowych w gminie.

W/w informację radni otrzymali wraz z materiałami na bieżącą sesję. Ponadto została ona omówiona podczas posiedzeń komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy któryś z radnych wnosi jakieś uwagi do niniejszej informacji.

Do powyższej informacji nie wniesiono uwag.

#### **Ad. 13**

##### **Podjęcie uchwał:**

- a) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Gaszowice.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji.

Sekretarz Gminy odczytała powyższy projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

##### **Głosowanie:**

- 15 – głosów „za”

- 0 – głosów „przeciw”

- 0 – głosów „wstrzymujących się”

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR BR.0007.4.19.2011 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 kwietnia 2011 r.** w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Gaszowice – *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- b) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na rok 2011.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji.

Skarbnik Gminy odczytała powyższy projekt uchwały wraz z poprawkami Wójta, do którego nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Głosowanie:**

- 15 – głosów „za”
- 0 – głosów „przeciw”
- 0 – głosów „wstrzymujących się”

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR BR.0007.4.20.2011 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy na rok 2011 – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

- c) podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2011 i na lata następne,

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji.

Skarbnik Gminy odczytała powyższy projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Głosowanie:**

- 15 – głosów „za”
- 0 – głosów „przeciw”
- 0 – głosów „wstrzymujących się”

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR BR.0007.4.21.2011 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie: zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2011 i na lata następne – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

- d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Gminnej Biblioteki Publicznej w Gaszowicach,

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji.

Skarbnik Gminy odczytała powyższy projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Głosowanie:**

- 15 – głosów „za”
- 0 – głosów „przeciw”
- 0 – głosów „wstrzymujących się”

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR BR.0007.4.22.2011 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Gminnej Biblioteki Publicznej w Gaszowicach – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

- e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Ośrodka Kultury i Sportu w Gaszowicach,

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji.

Skarbnik Gminy odczytała powyższy projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Głosowanie:**

- 15 – głosów „za”
- 0 – głosów „przeciw”
- 0 – głosów „wstrzymujących się”

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR BR.0007.4.23.2011 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie** zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Ośrodka Kultury i Sportu w Gaszowicach – *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Ośrodka Kultury w Czernicy.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji. Skarbnik Gminy odczytała powyższy projekt uchwały, do którego nie wniesiono uwag. Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Głosowanie:**

- 15 – głosów „za”
- 0 – głosów „przeciw”
- 0 – głosów „wstrzymujących się”

**Przewodniczący Rady** stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR BR.0007.4.24.2011 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie** zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2010 rok Ośrodka Kultury w Czernicy – *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**Ad. 14**

Bieżące sprawy.

Przewodniczący Rady poinformował o następujących sprawach:

- a) Kolejna sesja 27.05.2011r. godz 16<sup>00</sup> Ośrodek Kultury w Czernicy.
- b) Do końca kwietnia należy złożyć oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania podatkowego PIT za rok 2010 w dwóch egzemplarzach.
- c) Harmonogram dyżurów radnych przedstawia się następująco:

**Maj 2011**

- 2 maj – radna Halina Rybarz-Adamik
- 9 maj – radna Ewa Biernaacka
- 16 maj – radny Jerzy Kawulok
- 23 maj – radna Małgorzata Witek
- 30 maj – radna Barbara Watola

**Czerwiec 2011**

- 6 czerwiec – radny Marek Masarczyk
- 13 czerwiec – radny Ryszard Jacek
- 20 czerwiec – radny Mieczysław Szymik
- 27 czerwiec – radna Gabriela Oślizło

W miesiącu lipcu zgodnie z planem pracy Rady nie ma sesji, więc też radni nie będą pełnili dyżurów.

d) Przedstawił bieżącą korespondencję informując, że do wiadomości Przewodniczącego Rady wpłynęło pismo mieszkańców Czernicy ul. Powstańców 10E dotyczące budowy dróg do nowo wybudowanych domów jednorodzinnych na tym terenie. Ponadto poinformował, że wpłynęło do Rady Gminy pismo państwa Faucz w sprawie utwardzenia ulicy Rydułtowskiej bocznej w Gaszowicach, dodał że sprawa ta była już omawiana na posiedzeniach komisji. Zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady o odczytanie jego treści.

Po odczytaniu pisma Przewodniczący Rady odczytał proponowaną odpowiedź.

Wywiązała się dyskusja w trakcie której część radnych wskazywała na potrzebę załatwienia tej sprawy ze względu na niepełnosprawność syna Państwa Faucz.

Przewodniczący Rady poinformował, że razem z Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej byli u Państwa Faucz celem zapoznania się ze stanem faktycznym tej drogi. Z przeprowadzonej rozmowy wynika, że Państwo Faucz napisali pismo bo tak im poradzono, jednocześnie sami nie wykazują chęci porozumienia się z resztą mieszkańców w celu poprawienia stanu tej drogi.



Wójt dodał, że również jest mieszkańcem tej ulicy i częściowo nawierzchnia tej drogi w własnym zakresie przez właścicieli poszczególnych części została utwardzona.

Według opinii Wójta problem z utwardzeniem pozostałego odcinka drogi tkwi w braku chęci do pracy i porozumienia się wszystkich mieszkańców.

Przewodniczący Rady zapytał Panią radcę czy istnieją możliwości prawne, które pozwoliłyby rozwiązać tę sprawę. Pani radca odpowiedziała, że musiałaby się szczegółowo zapoznać z stanem prawnym i faktycznym tej drogi oraz z tym czego oczekują Ci Państwo.

Po dyskusji jednoznacznie stwierdzono, że należy wysłać pismo informujące o braku możliwości przekazania środków z budżetu gminy na prywatną drogę. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił proponowaną odpowiedź do Państwa Faucz, do której nie wniesiono uwag.

e) Poinformował, że w biurze Rady Gminy znajdują się oferty szkoleń dla radnych. Zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o przedstawienie krótkiej informacji na temat szkolenia w którym uczestniczyła. Radna Gabriela Ośliżko poinformowała, że szkolenie odbyło się 6 kwietnia br. w Katowicach, organizowane było przez Szkołę Administracji Samorządowej a dotyczyło tematyki absolutoryjnej.

Wójt Gminy poinformował o następujących kwestiach:

- a) Podał do wiadomości Rady, że Wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z przeprowadzonej kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Gaszowice oraz odpowiedź na wystąpienie pokontrolne znajdują się na stronie internetowej Urzędu Gminy Gaszowice w Biuletynie Informacji Publicznej.
- b) Zaprosił wszystkich obecnych w swoim imieniu oraz Marszałka Województwa Śląskiego i Starosty Powiatu Rybnickiego na Dni Województwa Śląskiego, które odbędą się w dniach 14-15 maja 2011 roku na terenie boiska sportowego w Lukowie Śląskim.
- c) Poinformował, że w dniu 27 maja po sesji Rady Gminy na terenie Ośrodka Kultury w Czernicy odbędzie się spotkanie radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych Gminy oraz przedsiębiorców z terenu naszej gminy z okazji Dnia Samorządowca.
- d) Poinformował, że Kamil Widawski osiągnął kolejny wielki sukces. Brał udział w I Mistrzostwach Europy Wuschu Tradycyjnego, które odbyły się w kwietniu w Tallinie (Estonia), gdzie zdobył złoty medal i został Mistrzem Europy w grupie juniorów. Ponadto poinformował, że zarówno Mateusz Piecowski i Hania Hólek biorą udział w Programie TVP 2 „Bitwa na głosy”. Hania jest w drużynie Haliny Młynkowej a Matusz śpiewa w zespole Piotra Kupichy. Obecnie obydwie zespoły są w programie więc jest to wielki sukces tych osób. Podsumowując stwierdził, że należą się gratulacje za tak wielkie sukcesy zarówno sportowe jak i muzyczne. Jest to duża promocja naszej gminy. Propozycją jest aby podczas dożynek powiatowych osoby te zaprezentowały się mieszkańcom gminy i całego powiatu, gdzie zostaną nagrodzone za osiągnięte sukcesy.
- e) Poinformował, że obecnie trwają przygotowania sołtysów i mieszkańców poszczególnych sołectw do Turnieju sołectw, który odbędzie się w dniu 5 czerwca 2011 roku na terenie boiska sportowego w Lukowie Śląskim.

#### Ad. 15

Interpelacje, wnioski, zapytania i odpowiedzi.

1. Radny Józef Szawerna zwrócił się z pytaniem czy był już odbiór kanalizacji sanitarnej w Gaszowicach przy ul. Wiejskiej. W odpowiedzi Wójt poinformował, że odbiór zadania odbył się w dniu 12 kwietnia 2011 roku. W związku z tym Radny Szawerna poinformował, iż należy zwrócić uwagę na to, że jedna studzienka położona jest około 80 cm poniżej terenu – należałoby to jednak poprawić. Wójt

- odpowiedział, że przy odbiorze był projektant, był inspektor nadzoru, wykonawcy oraz pracownicy Urzędu Gminy, lecz sprawa ta zostanie rozeznana.
2. Radna Barbara Watola zgłosiła, że na ulicy Stawowej w Łukowie Śląskim w dwóch miejscach są przecięcia po wykonaniu wodociągu.
  3. Radny Józef Szawerna zapytał kiedy można będzie się podłączać do nowo wybudowanej sieci kanalizacyjnej w Gaszowicach. Wójt odpowiedział, że już można zwracać się do Urzędu Gminy o wydanie warunków.
  4. Radny Andrzej Cieślak zwrócił się z zapytaniem dotyczącym jak wyglądają sprawy remizy OSP w Szezerbicach w zakresie poprawek gwarancyjnych. W odpowiedzi Wójt poinformował, że prowadzona jest korespondencja z Firmą, która wykonywała remont tego budynku. Część robót została zrobiona, a w zakresie pozostałych kwestii prowadzona jest korespondencja celem usunięcia usterek. Jeżeli nie zostaną wykonane prace we wskazanym terminie to roboty będą zlecone do wykonania innej firmie, a kosztami obciążymy firmę wykonawczą.
  5. Radna Halina Rybarz-Adamik czy jest w planach w tym roku wykonanie nakładki asfaltowej na ulicy Wiejskiej w Gaszowicach od skrzyżowania w stronę Suminy  
Wójt odpowiedział, że w tym roku nawierzchnia tej drogi na pewnym odcinku zostanie jedynie poprawiona.

Na tym interpelacje zakończone.

#### **Ad.16.**

Zamknięcie obrad sesji.

**Przewodniczący Rady** po wyczerpaniu porządku obrad zamknął sesję Rady Gminy Gaszowice.

Protokolowała:  
*Anna Zimny*

**PRZEWODNICZĄCY RADY**  
  
**mgr inż. Piotr Górecki**